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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Συντυχάκη Μανώλη  

2. Βουλευτή κ. Μανωλάκου ∆ιαµάντω 

3. Βουλευτή κ. Τάσσο Σταύρο 

4. Υπουργείο Εσωτερικών 

5. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίµων  

  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 4814/29-3-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

αναφερόµενους ανωτέρω Βουλευτές και µας διαβιβάστηκε µε το υπ΄ αρ. πρωτ. 298/49128/24-4-2018 

έγγραφο του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων καθώς επίσης και µε το υπ΄ αρ. πρωτ. 25142/4-6-

2018 έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών, στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, σας γνωρίζουµε ότι σύµφωνα µε την ενηµέρωση που λάβαµε από τη ∆/νση ∆ασών Χανιών, το 

έγγραφο της οποίας κοινοποιούµε, για τα δασικά οικοσυστήµατα που επλήγησαν από την πυρκαγιές στον 

νοµό Χανιών, θα εφαρµοστεί πλήρως η δασική νοµοθεσία, δηλαδή θα κηρυχθούν αναδασωτέα και θα 

υλοποιηθούν όλα τα απαραίτητα µέτρα για την αποκατάστασή τους.     

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αναγνωρίζοντας τον ιδιαίτερα σηµαντικό κοινωνικό 

και περιβαλλοντικό ρόλο που έχει η αποκατάσταση των καµένων εκτάσεων εξέδωσε την εγκύκλιο 

160596/4511/30-8-2017 (Α∆Α: 7ΛΑΑ4653Π8-ΠΞΛ) «Ενέργειες που ακολουθούνται µετά από πυρκαγιά 

στις εκτάσεις που διέπονται από τις διατάξεις της δασικής νοµοθεσίας». Πρόκειται για την πρώτη εγκύκλιο 

που: 

• Zητεί την επιτάχυνση των διαδικασιών κήρυξης αναδάσωσης των καµένων εκτάσεων και των 

έργων που απαιτούνται για την αποκατάστασή τους σε χρόνους µικρότερους από τους νοµοθετικά 

προβλεπόµενους.  

• Yποχρεώνει σε διαδικασία 15θήµερου απολογισµού της ∆ασικές Υπηρεσίες ώστε η Κεντρική 

∆ιοίκηση να έχει τον έλεγχο της πορείας υλοποίησης της αποκατάστασης των πληγεισών περιοχών και να 

παρεµβαίνει όταν υπάρχουν καθυστερήσεις. 



• Yποχρεώνει και τη Γενική ∆ιεύθυνση ∆ασών και ∆ασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ να 

δηµοσιοποιεί απολογιστικά στοιχεία για το θέµα. 

Η εγκύκλιος αυτή έχει καταστεί ένα πολύ σηµαντικό εργαλείο για να βοηθηθεί η υπηρεσία να 

διεξάγει σωστά τις κινήσεις που χρειάζονται και να έχει έλεγχο της κατάστασης το ΥΠΕΝ.  

Τέλος, µε την ΚΥΑ 84675/23-03-2018 (Β΄ 1510): «Προώθηση της απασχόλησης µέσω 

προγραµµάτων κοινωφελούς χαρακτήρα στο Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και στις 

Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις για την αντιπυρική προστασία των δασικών οικοσυστηµάτων της 

χώρας» υλοποιείται για πρώτη φορά πρόγραµµα πρόσληψης 5.066 εργαζοµένων στις ∆ασικές Υπηρεσίες 

που θα συµβάλλει (α) στην οργάνωση της αντιπυρικής προστασίας για την αποτελεσµατικότερη 

αντιµετώπιση του κινδύνου πρόκλησης και εξάπλωσης των δασικών πυρκαγιών (β) στη µείωση των 

καταστροφικών τους συνεπειών στο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον και (γ) στη βελτίωση της 

απασχόλησης στον πρωτογενή τοµέα και στην αύξηση του εισοδήµατος από το δάσος   στην αειφόρο 

παροχή στην κοινωνία δασικών οικοσυστηµικών υπηρεσιών. 

Με αυτό τον τρόπο το πρόγραµµα, θα στελεχώσει, έστω και προσωρινά, τις υποστελεχωµένες 

υπηρεσίες, θα επαν-ενεργοποιήσει τον εξοπλισµό και τα οχήµατα που παρέµεναν αχρησιµοποίητα λόγω 

του ελλιπούς προσωπικού και θα βοηθήσει, ώστε να τεθεί σε εφαρµογή της αρχής της πρόληψης, ως 

υπέρτατης περιβαλλοντικής αρχής, θα εφαρµοστεί πιο εύκολα για φέτος από το προσωπικό αυτό. 

Προϋπολογισµός έργου 32 εκατ. € από τον ΟΑΕ∆ για µισθοδοσία και 1 εκατ € από Πράσινο 

Ταµείο. Βασικός χρηµατοδότης του έργου, όσον αφορά το µισθολογικό κοµµάτι είναι ο ΟΑΕ∆. Σηµαντικό 

όµως είναι και το 1 εκατοµµύριο ευρώ που εξασφαλίστηκε από το Πράσινο Ταµείο, δηλαδή από πόρους 

που προέρχονται από το περιβάλλον και επιστρέφουν σε αυτό, ώστε να καλυφθεί η ασφάλεια των 

εργαζοµένων, η λειτουργία των µηχανηµάτων και οχηµάτων και η αγορά απαραίτητων εργαλείων.  

Για το λόγο αυτό θα προχωρήσουν άµεσα οι δασικές υπηρεσίες σε αγορά Μέσων Ατοµικής 

Προστασίας για κάθε εργαζόµενο. Αυτά περιλαµβάνουν στολές (σακάκι και παντελόνι), γάντια, µπότες και 

κράνη ασφαλείας µε προϋπολογισµό τις 350-400 χιλιάδες €. Θα γίνει επίσης, προµήθεια εργαλείων, όπως 

πριόνια, σκαπανικά κτλ, για την εκτέλεση των εργασιών καθαρισµού κόστους 200.000 €. Ενώ, έχουν 

προβλεφθεί καύσιµα και λιπαντικά συνολικού ύψους 300.000 €,  καθώς και δαπάνες ανταλλακτικών, 

συντήρησης και επισκευής του µηχανολογικού εξοπλισµού ύψους 100.000€. 

Συνολικά µέχρι την καταληκτική ηµεροµηνία των αιτήσεων, στις 31 Μαΐου 2018, έγιναν περίπου 

50.000 αιτήσεις και η στελέχωση θα γίνει τις επόµενες ηµέρες. Στις ∆ασικές Αρχές της ΠΕ Χανίων θα 

απασχοληθούν για 8 µήνες 70 επιστήµονες και εργατικό προσωπικό.  

Λεπτοµέρειες εφαρµογής του προγράµµατος δίνονται στην πρόσφατη εγκύκλιο του ΥΠΕΝ 

170381/3292/7-6-2018 "Πρόγραµµα κοινωφελούς εργασίας για την αντιπυρική προστασία των δασών" 

(Α∆Α: 7ΣΙ∆4653Π8-06Ξ). 

 

                        Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

Επισυνάπτεται: To υπ΄ αρ. πρωτ. 3970/4-5-2018 έγγραφο.  

 

                                                                                             

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 1 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 3   
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